

100多块公益广告亮相大街小巷

本报11月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 王娟) 为积极响应争创全国文明城市,姚家街道努力推进创建工作向纵深发展,通过各种宣传载体以及公共文明引导志愿服务等,广泛开展文明城市主题宣传,同时在社区打造未成年人活动教育平台,高质量打造创建示范点,努力在全社会形成倡导文明、创建文明的良好氛围。

街道充分运用横幅、标语、电子显示屏等宣传载体,广泛开展文明城市创建专题宣传。截至目前,已向广大居民发放《致街道居民群众的一封信》2000余份,悬挂宣传横幅30余条、制作公益广告100余块,营造争创文明城市的浓厚氛围,让遵德守礼、文明出行等观念更加深入人心。

街道及时制定《姚家街道创建全国文明城市目标任务分解表》,将创建工作各项任务目标细化分解到各村居、部门和单位。按照全国文明城市标准,高质量打造名士豪庭社区创建示范点。示范点设置了“讲文明树新风”公益广告、“遵德守礼”提示牌、市民学校、未成年人活动中心、图书室等,引进社工项目“历下名士汇”,打造社区未成年人活



街头巷尾的公益广告在潜移默化中倡导城市公共文明。本报记者 肖龙凤 摄

动教育平台。

街道还多方开展市民教育,营造文明礼仪的社区人文环境。聘请德高望重的“五老”

成员进行市民素质教育,收到了良好的效果;成立了一支“公共文明引导志愿者队伍”,在交通路口、公交站点进行巡

查劝导,用表率作用感染群众;社区志愿者坚持不懈地开展志愿服务,用爱心、诚心、热心温暖群众。

姚家街道前三季度社零额实现全年总计划80%

油企和车企成消费品市场主力

本报11月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 张祺) 1-9月份,姚家街道累计实现限上社会消费品零售总额120.16亿元,占全年总计划的80%。街道保持社零额逐月持续稳步发展,稳中有升的良好态势,呈现以下特点。

一是石油、汽车企业占消费主导地位。1-9月份,街道限上批发零售业实现零售额120.16亿元,同比增长17.53%;其中,5石油企业完成数额占全部数额的80%,12家汽车企业完成数额占完成总数的16%,石油和汽车企业成社会消费品市场的主导力量。

二是汽车“节能补贴”成效明显。随着历下区汽车行业“节能补贴”工作的不断推进,1-9月12家汽车企业社零额总数为18.76亿元,去年同期数为14.29亿元,同比增长31%,对刺激市场消费发挥着重要作用。

三是节假日消费拉动市场。增强消费秩序和消费环境的优化,有效激活了辖区的消费品市场,节假日休闲和购物越来越被人们接受,商家纷纷抢抓节日商机,以文化、情感、服务等形式多样的促销活动推动居民集中消费,促进了消费增长。

义务维修小家电、CAD绘制居家平面图

大学生志愿者将走进社区,快加qq群(群号:306361663)咨询报名

本报11月9日讯(记者 肖龙凤) 本月,姚家办事处社事科与山东城市建设职业学院市政与环境工程系团总支将联合举办“公益服务进社区”活动。大学生志愿者将根据辖区居民需求,陆续走进街道所辖社区,义务为社区居民维修小家电、CAD(计算机辅助设计,指利用计算机及其图形设备帮助设计人员进行设计工作)绘制居家平面图。

据山东城市建设职业学

院市政与环境工程系团总支负责人介绍,本次志愿服务实践团队包括市政与环境工程系CAD制图组和电器维修组,成员分别由CAD协会和电气协会会员组成。本次志愿服务实践活动的举办旨在传承“精技强能、自主创新”的新时代鲁班精神,充分发挥专业学习和社会服务功能,为建设行业培育“鲁班传人”;同时调动学生参与青年志愿者活动的积极性,

进一步增强同学们的社会责任感、创新精神和实践能力,通过与姚家街道办事处合作,为社区居民提供居家图纸CAD绘制、家用电器维修养护、电器安全使用知识普及等志愿服务。

据了解,在进社区服务过程中,志愿服务实践团队将做好登记工作。CAD制图组负责收取居家草稿图,制图组成员利用课余时间绘制完成后,由学校老师统一交付。电器维修

组负责为社区居民维修家用小电器。对于无法现场修理完成的电器,在电器所有者同意并做好记录的前提下,带回学校利用课余时间修理,修理完成后由学校老师统一交付。

这些志愿服务中,除部分小家电维修收取零部件成本费用以外,其他全部免费。有需要的社区居民可以加入qq群(群号:306361663)咨询报名,把大学生志愿者邀请到您所在的社区开展服务。

利用数字化平台促进城市管理

姚家街道多方增强城市精细化管理

本报11月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 王娟) 为提高城市精细化管理水平,姚家街道以创建文明城市为契机,落实环境长效管理措施,从构建数字化信息平台、构建常态化管理局和社区物业化管理等方面着手,充分发挥街道辖区管理主体作用,不断探索城市管理工作,逐步形成了以“综合治理、常态长效、科学规范、和谐服务”的工作机制。

一是着力于快速反应处置,做好数字化信息平台管理。城管数字化建设是实现城市管理网格化、精细化的重要技术支撑和保障;街道十分注重数字化信息平台管理,明确了专人负责、专人处置,并专门就此考核。班子专题会议每周定期研究、督促,重大、难点问题。

二是着力于精细化管理,构建常态化的管理工作格局。街道从城市常态化管理入手,研究制定了一系列办法和长效管理措施,街道实行每周例会制度,城管日常巡逻制度,分路段、分楼栋网格化专人包干制度;街道对辖区内的市政设施进行及时摸底,建立了严格的日常巡查制度,对井盖、人行道板、路沿石、楼栋路灯等基础设施不间断巡查,发现问题及时修补更新和汇报解决。

实施开放式小区整治提升工程,重点对友谊苑北区、一建新村等18处开放式小区进行整治;开展辖区道路卫生专项整治行动,对解放东路周边、奥体西路周边、工业南路周边、化纤厂路周边等重点区域开展整治,清除卫生死角。

三是着力于社区物业化管理,探索社区物业服务新路子。街道以抓社区物业化管理为契机,按照“社区物业服务你我他,温馨和谐家园靠大家”的工作理念,以居民自治的物业管理来进行社区的城市管理,增加居民认同感,参与感,通过充分调动广大人民群众的积极参与、自觉遵守,达到城市管理事半功倍的效果,为创建文明城市提供了有力抓手。

供暖改造工程即将完工

友谊苑北区800多户居民今冬暖和了

本报11月9日讯(记者 肖龙凤 通讯员 闫绪森) 记者从友谊苑社区居委会了解到,经过大半年的施工,友谊苑小区北区近期即将供暖。目前北区的供暖施工已经处于收尾阶段,预计近日冲洗完管道后就将调试供暖了。

据友谊苑居委会工作人员介绍,友谊苑北区楼体保温工程已结束,供热管道也建好。在北区3号楼东头,小区换热站也已建好,设备即将安装完毕。

“在北区的供暖改造过程中,姚家街道办和友谊苑居委会给予了大力的支持。这次包括A1和A2在内的楼都进行了供暖改造,大概有800多户吧。现在施工已经到了尾声,换热站建好了,大温差换热机组(济南市第二台)也将运来。”在近期的采访中,负责供暖改造工程



友谊苑供暖施工现场。通讯员 闫绪森 摄

的经理李程表示,工人正在日夜加班,全力让居民家里早点热起来,11日一次网的热水通到换热站。13日-14

日就会冲洗管道,15日起换热站开始冷水调试运行。

“换热站调试完毕后,由东泰热力公司前来验

收,验收合格后进行移交,然后东泰下通知向居民收取暖气费,正式供暖。”李程说。